
 د/محمد الرحماني  جامعة الأسكندرية  -أبو قير –كلية التربية الرياضية 

مائة وثمانية )الجزء الثاني( العدد  مجلة تطبيقات علوم الرياضة  2021 يونيو   

 
 

336 
 

  تنس لناشئى(  الصد)  الكتم  مهارة فعالية على تدريبى تأثيربرنامج

 الطاولة 

 محمد حمزه الرحماني د/ 

 جامعة الأسكندرية   –أبو قير  –بكلية التربية الرياضية   الرياضيةالمدرس بقسم الألعاب 

 

 المقدمة ومشكلة الدراسة:  

ألعاب المضرب التى تناولتها يد التطور بهدف النهوض بهاا تعد رياضة تنس الطاولة أحد رياضات 

من حيث فن الأداء وخطط وطرق اللعب لمسااير  التدادا العلماى الساري  فاى الملااا الرياضاى وخا اة 

رياضة المستويات العليا، ومن خلاا تحليل المباريات يمكن التعرف على أداء اللاعبين لمحاولة الو اوا 

 (4:  5النتائج الممكنة. )لأفضل أداء وتحديق أفضل 

حيث التدادا فاا الأطةاطة الرياضاية المتنوعاة ورياضاة تانس الطاولاة ب ارة خا اة ير ا   لاى  

استخداا التدريب الرياضا المبنا على الأسس العلمية فا اساتخداا أسااليب التادريب الحديااة التاا ت  ال 

ساية للو اوا لأفضال أداء ممكان ب  ال اللاعب من الناحياة البدطياة والمهارياة والخططياة والة نياة والنر

 (2:  13ملهود من أ ل الو وا للمستويات العليا. )

كما أن تخطيط اللعاب فاا رياضاة تانس الطاولاة  او حسان اختياار اللاعاب للضاربات المتنوعاة  

والاستخداا الهادف للأداء الحركا لها، حيث يتطلب الأداء الخططاا  ساهامات لعملياات التركيار المتعادد  

ء الأداء طظرًا لطبيعة الموا ف المتنوعة والمتغير  فا المباريات، لهةا فمن الأفضل للاعاب عناد تنمياة أثنا

وتطوير أدائه المهاري أن يطوره  نبًا  لى  نب م  أدائه الخططا لةلك يلب عند اساتخداا خطاط اللعاب 

 ( 235,236: 4)فا المنافسة أن تكون  ةه الخطط فعالة وم ثر  فا موا هة طمط لعب المنافس. 

يرضل أن يكون مخطط التدريب فا تنس الطاولة ملماً بكافة الأمور الخا اة باللعباة ومتطلباتهاا  لةا

المختلرة وأن يت ف بالمروطة فا التركير وأن يمتلك ملكاة التركيار العلماا وااباداعا اايلاابا  ن أمكان 

 (  353:  4لزياد  فعالية الخطة التدريبية. )

ت الأساسية فى رياضة تنس الطاولة متعادد  ومركباة الأداء فهاى تتطلاب باةا  هاد وتتميز المهارا

كبير فى تعلمها و تداطها وير    عوبة تنرية ا طظراً ل غر حلم الطاولة والمضرب والكر  حيث تتطلب 

 ممارستها  متلاك اللاعب در ة عالية من السرعة والد ة والتوافق والتركيز ويحتاج اللاعب فى التادريب 

 (  12: 19عليها  لى  درات بدطية ومهارية وخططية وطرسية عالية لتناسب طبيعة الأداء فى المبارا  )

وتتميز رياضة تنس الطاولة بكاار  مهاراتهاا الحركياة ساواء الهلومياة أوالدفاعياة فهاا تعتبرأحاد 

لاة المباارا   لاةا يعاد اللواطب الهامة التا تبنا علا أساسها اللواطب الخططية فا الملعب والتا تحدد طتي

 .اطه المح لة النهائية للنواحا البدطية والمهاريه والنرسية  اللاطب الخططا من أ م اللواطب ، حيث 

                                                                                                     (16 :2) 
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اولة بماابة العمود الردري والدعامة الأساسية للأداء حيث تتيح وتعد المهارات الحركية  فى تنس الط

للاعب فر ة  حراز النداط من أ ل الروز بالمبارا ، وبالرغم من أن المهارات الحركية فا رياضاة تانس 

الطاولة تبدو سهلة الأداء  لا أطها تتطلب بةا  هد كبير فا تعلمها و تداطهاا وير ا   اعوبة تنرياة ا طظارًا 

لم الطاولة والمضارب، ويعتبار حسان تادريب اللاعاب علاى أداء المهاارات الحركياة ب طواعهاا ل غر ح

المختلرة  و الةى يتيح للاعب اختيار أفضل التحركات والضربات وخطط اللعب التى تتناساب ما  طبيعاة 

 (  262: 10)                                                                                   وظروف المبارا . 

حيث أن  تدان المهارات من أ م العوامل التا تساعد اللاعب على تحديق الروز، حياث أطاه لا يمكان 

أن يتم تنرية أي وا ب خططا سواء  كان  لوما أو دفاعا أو  لوا مضاد  لا عن طريق ااتداان اللياد 

لاة بمساتوى الأداء لهةه المهارات، وي كد ذلك ا تماا كاير من دوا العالم المتددمة فا رياضاة تانس الطاو

 (9:  7)                             المهاري والخططا حيث أطه يلعب الدور الأساسا خلاا المنافسات. 

 :   Defensive Strokesالضربات الدفاعية 

الهدف الرئيسى من الضربات الدفاعية  و  ر اع الكره  حيحه  لى ملعب المنافس وب ور  تزياد 

 ديد. وفى كاير من الأحيان يرضل اللاعب التدهدار  لايلا أو كايارا عان الطاولاة من  عوبة  يامه بهلوا  

 (66: 15)     حتى يكون فى وض  يسمح له بد ة  ر اع الضربات الهلومية الدوية التى ي ديها منافسه. 

 وتكمن فوائد التقهقر بعيدا عن الطاولة فى : 

كبيرا من سرعتها وبالتالى  وتها كنتيلاة مبارار   الددر  على  ر اع الكره بعد أن تكون  د فددت  زءا   •

 لطوا مد  طيراطها . 

  تخاذ وض  الاستعداد الدفاعى المناسب ار اع الكر  .  •

 توافر عامل الو ت ادراك طريق الكره فى و ت مناسب مما يساعد على تحديد طريدة  ر اعها.  •

   (11   :249 ) 

 Blockالصد )الكتم ( : 

 ى أحدث ما تو لت  لية فنون اللعبة من طاحية مدابلة  لوا اللاعب المنافس براعلية ، كما تعد من 

 (21، 20:  2النداط  خا ة ضد الضربات اللولبية ) أ م الضربات الدفاعية لت ثير ا اايلابى فى  حراز

و تتةابه ضربه ال د م  الضربة الهلوميه المستديمه غير أطها لا تتطلب مر حه خلريه للةراع كما 

 أطها لا تحتاج  لى أطتداا ثدل اللسم ويلب على اللاعب أن يعلل فى ملامسه الكره فى حاله ال د. 

                                                                                                (4  :146) 

وتعتبر  حدى المهارات الأكار فاعلية فى موا هة  لوا المنافس , وتعد من أكار المهارات الدفاعية 

 (21,  20: 25)                                                              ستخداما ضد الضربات اللولبية . 

 

ويعد الكتم ركل من أركاا الدفاع الةى يستخدمة اللاعب ضد الضربات اللولبية الدادمة من المنافس 

، وطتيلة للتطور فى تنس الطاولة أ بحت مهار  ال د تةكل  زء مهم فى اللعب حيث يمكن مان خلالهاا 
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سااعد الياد  ارب  حراز طدطة أو تغير حالة اللعب من الدفاع للهلوا وذلك من خلاا حركة سريعة برسغ و

 (40:  14الطاولة أو بتغير اايداع فى ال د سواء كان طويل أو   ير . )

 أهم الإرشادات فى تكنيك الصد :ـ

 التغير فى  و  الضربة من خلاا حركة رسغ اليد .  •

 وض  الكر  فى المكان المناسب على الطاولة .  •

 الت كيد على عمل  د منخرض  ريب من الةبكة .  •

 ( 42:    14ر  الدادمة من المنافس . )  مرا بة سرعة الك  •

ومرتاح طلاح الكتم  و  ستغلاا السرعة  والدوران الأتية من المناافس اعااد  الكار . يلاب أن ياتم 

 ( 22:   22 ).الات اا مبارر  بعد الارتداد بسرعة لعدا  عطاء و ت للمنافس من أداء ضربة أخرى  وية

تراوز بندااط كايار  حياث أن الهادف  او  عااد  الكار  كما أن ال د السري  والمو ه  يدا سيلعلك  

                               بسرعة  دا وفى مكان  يد بحيث لا يستطي  منافسك الدياا برد فعل أو التحرك بسارعة لموا الة الهلاوا 

(10  :114) 

ناافس وعند تطوير مهار  ال د لديك سيكون لديك الادة فى  درتك علاى موا هاة أى  لاوا مان الم

 (68: 21و ةا يتيح لك التركيز على لعب ضرباتك الخا ة بك بدلا من الدلق من ضربات المنافس .) 

من خلاا مةاا دتة لأداء اللاعباين فاى التادريبات والمبارياات  طخرااض واضاح وقد لاحظ الباحث  

فى الأداء الدفاعى وخا ة الدفاع ضد الضربات اللولبية ، حيث تعتبار الضاربات اللولبياة أكاار   وملحوظ

الضربات الهلومية  ستخداماً وأكار ا فعالية فى  حراز النداط ، وفى حدود علمة و طلاعة على العديد من 

وا اه الضاربات المرا   والأبحاث العلمية فى ملاا تانس الطاولاة و اد أن أفضال مهاار  دفاعياة فاى م

 (2اللولبية  ى مهار  الكتم. )

باين ( 1 اا بعمل دراسة  ساتطلاعية مرفاق ر ام )ولكى يت كد الباحث من   دق ملاحظتة الميداطية 

اللاعبين المحليين ولاعبى المستوى العالى فى تنس الطاولة  لنرس المرحلة السنية  فى فاعلياة أداء مهاار  

طسابة فاعلياة  أداء مهاار  الكاتم  للاعباى المساتوى العاالى كاطات راساة أن  وكاطت أ م طتائج  ةه الد الكتم   

% ( ومان  ناا اتضاح الراارق الكبير ادا فااى 35% ( بينماا حداق  اللاعباين المحلاين فاعلياة كاطات )60)

 المدارطة ل الح لاعبى المستوى العالى .

اليب حديااة فاى العملياة ولما كاطت المهمة الرئيسية للمدربين الرياضيين اليوا  ى الكةاف عان أسا

التدريبية سواء كاطت  ةه الأساليب بدطية أو مهارية أو خططية لتحساين وتطاوير فعالياة الأداء فداد تناامى 

 لدى الباحث فكر  العمل على تحسين فعالية أداء مهار  الكتم ) ال د ( لنارئى تنس الطاولة.

ن المرا   العلمية والدراسات السابدة فاى لةا  اا الباحث بعمل  المسح المر عى على ما توفر  ليه م

تنااوا بارامج تدريبياة متخ  اة   يلد  فى أى من  ةه الأبحاث والدراساات  اد   رياضة تنس الطاولة فلم

لتطوير فعالية مهار  الكتم لنارئى تنس الطاولة ، مما دف  الباحاث ا اراء  اةه  الدراساة و اى ا برطاامج 

الكتم ) ال د ( لنارئى تنس الطاولة ا مبنى على أساس علمى من خالاا تدريبى لتحسين فعالية أداء مهار  

 تدريبات بدطية ومهارية وخططية لتطوير فعالية مهار  الكتم لدى عينة البحث .
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وتتضح أ مية البحث والحا ه  ليه فى كوطه أوا بحث علمى تلريبى فى حدود علم الباحث فى تنس 

 تم فى موا ه الضربات اللولبية الأكار فعالية فى احراز النداط   .الطاولة يدوا بتحسين فعالية مهار  الك
 

 هدف البحث : 

التعرف على تأثير البرنامج التدريبى المقتـر  علـى فعاليـة أداء مهـارة الكـتم ) الصـد ( لناشـئى  -

 .تنس الطاولة 

 فروض البحث : 

 فا ضوء أ داف البحث تو ل الباحث  لى الرروض التالية:

المرتبطة  طتائج الدياسين الدبلا و البعدي فا المتغيرات البدطية  تو د فروق ذات دلالة  ح ائية بين .1

 بالأداء المهاري ل الح الدياس البعدى للعينة   يد البحث .

تو د فروق ذات دلالة  ح ائية بين طتائج الدياسين الدبلى والبعدى فى فعالية أداء مهار  الكتم   .2

 بو ه المضرب الأمامى وو ه المضرب الخلرى ل الح الدياس البعدى للعينة   يد البحث .

 البحث :المصطلحات المستخدمة فى 

 ى عبار  عن  عاد  سريعة للكر  وذللك من خلاا وض  المضرب مبارر  فى  :    Block الصد )الكتم (

 ( 467:  24موا ه الكر  بعد  رتداد ا . ) 

 إجراءات البحث:

 منهج البحث: 

استخداا المانهج التلريباى ، و اد  ختاار الت اميم التلريباى ذو الملموعاة الواحاده ، لمناسابة  اةا 

 بيعة البحث باستخداا الدياسين  الدبلا و البعدي.المنهج لط

 مجالات البحث :       

 أولا : المجال البشري  :  

 . سنه 18طارئين رياضة تنس الطاوله تحت 

 : ثانيا : المجال المكاني

 تم تنرية البرطامج التدريبا والدياسات بنادي السكة الحديد بمحافظة الاسكندرية . 

 :  ثالثا : المجال الزمني

  . 30/4/2019حتى الالاثاء   2019/ 1/3تم   راء الدراسة فا الرتر  من 
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  مجتمع وعينة البحث : 

 18العمدية من طارئى تنس الطاولة تحات تم اختيار عينة البحث بالطريدة  :  الأساسيةعينة البحث 

( مان طارائى تانس الطاولاة بناادي الساكة الحدياد  15سنه ، حيث كان العدد الكلى لعينة الدراسة البحاث ) 

 ( للدراسة الأساسية .5( للدراسة ااستطلاعية . عدد )10سنة . عدد ) 18الرياضا تحت 

 :  شروط إختيار عينة البحث

 سنه عند   راء البحث . 18أن يكون النارئ تحت  -1

الت كد من خلو النارئ من اي الامراض او الا ابات التا تعيق  راتراكهم فاا البرطاامج المدتارح  -2

 للبحث .

 أن يكون النارئ مسلل ضمن الاتحاد الم ري لتنس الطاوله للموسم الحالا   -3

 تجانس عينة البحث :

 ( 1جدول )

 5ن =          الأساسية لعينة البحث قبل التجربةالدلالات الإحصائية للمتغيرات             

 الدلالات ااح ائية 

 المتغيرات الأساسية 
 المتوسط الحسابا وحد  الدياس 

ااطحراف  

 المعياري
 الترلطحمعامل  معامل االتواء 

ت
را
غي
مت
ال

 

 
ية 
س
سا
لأ
ا

 

 0.61- 0.51- 0.84 16.20 سنة  السن

 1.96- 0.24- 2.07 168.60 سم الطوا 

 2.76- 0.00 4.53 68.00 كلم الوزن
 

( الخاص التو يف ااح اائى لبياطاات عيناة البحاث الكلياة فاا المتغيارات   1يتضح من  دوا )  

البدطية  بل تطبيق البرطامج أن البياطات الخا ة بعينة البحث الكلية معتدلاة وغيار مةاتتة وتتسام باالتوزي  

( و اةه الدايم تتاراوح ماابين   0.00 لاى0.  51-الالتاواء فيهاا ماابين )  الطبيعى للعينة ، حياث بلاغ معامال  

 (وتدترب من ال رر مما ي كد اعتدالية البياطات الخا ة بالعينة  بل التلربة .3)±

 

 (  2)جدول 

 5الدلالات الإحصائية الخاصة بالمتغيرات البدنية لعينة البحث قبل التجربة   ن = 

 المتغيرات البدطية

 الدلالات الاح ائية                

 

 الاختبار         

وحد   

 الدياس

المتوسط  

 الحسابا

الاطحراف  

 المعياري

 معامل

 الالتواء

 معامل

 الترلطح

 سرعىة ااستلابة 
سرعة الاستلابة فى اى مكان  

 على الطاولة 
 2.00 00. 71. 14.00 عدد

 61.- 51.- 84. 6.20 عدد  ختبار الطاولة المدسمة  الد ة 

 1.49- 54.- 1.30 9.80 عدد ث   15 ختبارالأداء فى  سرعة الأداء 

 1.96- 24.- 2.07 19.60 عدد اختبار د ة وسرعة مهار  الكتم السرعة و الد ة معا 
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( الخاص التو يف ااح اائى لبياطاات عيناة البحاث الكلياة فاا المتغيارات   2يتضح من  دوا )  

البدطية  بل تطبيق البرطامج أن البياطات الخا ة بعينة البحث الكلية معتدلاة وغيار مةاتتة وتتسام باالتوزي  

( 3(±يم تتاراوح ماابين ( و ةه الد 0.00 لى0. 54-الطبيعى للعينة ، حيث بلغ معامل الالتواء فيها مابين ) 

 وتدترب من ال رر مما ي كد اعتدالية البياطات الخا ة بالعينة  بل التلربة 

 ( 3)جدول 

 5لعينة البحث قبل التجربة   ن =  بفعالية مهارة الكتمالدلالات الإحصائية الخاصة 

 الدلالات الاح ائية                

 

 المتغيرات

وحد   

 الدياس

المتوسط  

 الحسابا

الاطحراف  

 المعياري

 معامل

 الالتواء

 معامل

 الترلطح

استمار   الكتم بو ه المضرب الأمامى 

التحليل  يد  

 البحث 

1.47 .51 .32 -3.08 

 2.09- 38.- 38. 1.82 الكتم بو ه المضرب الخلرى 

المتغيارات ( الخاص التو يف ااح اائى لبياطاات عيناة البحاث الكلياة فاا    3يتضح من  دوا )  

البدطية  بل تطبيق البرطامج أن البياطات الخا ة بعينة البحث الكلية معتدلاة وغيار مةاتتة وتتسام باالتوزي  

( 3(±( و اةه الدايم تتاراوح ماابين    0.00 لاى  38.-الطبيعى للعينة ، حيث بلغ معامل الالتواء فيها مابين )

 الخا ة بالعينة  بل التلربة .وتدترب من ال رر مما ي كد اعتدالية البياطات 

 أدوات جمع البيانات:

 تم  م  البياطات اللازمة للبحث بالوسائل التالية : 

 البيانات الأساسية :  -1

 ) السن / الوزن / الطوا (   اا الباحث بالاطلاع على البياطات اللازمة: -

 الأدوات والأجهزة المستخدمة فى قياسات البحث وتطبيق البرنامج :  –2

 از معتمد لدياس الطوا لأ رب سنتيمتر  ه ▪

 ميزان طبى معتمد لدياس   ▪

 ( كاميرا 1عدد ) ▪

 برطامج كى طوفا للتحليل الحركى .  ▪

  هاز  اذف كرات ▪

 ااختبارات البدطية    ▪

 مضارب تنس طاولة .  ▪

 طاولة تنس   ▪

 كرات تنس طاولة  ▪

 .  هاز لاب توب  ▪

  ستمار   م   وتحليل البياطات  يد البحث   ▪

 ) ت ميم الباحث ( 
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 مقاييس البحث : 

 ( 2أولا :الإختبارات البدنية .مرفق رقم )

حيث تم تحديد عنا ر الليا ة البدطية المرتبطة بمهار  الكتم  يد البحث وتحديد ااختباارات المناسابة 

 و ى : (12) (10( )4الدراسات السابدة والمرا   العلمية )لها  من خلاا خبر  الباحث و ااطلاع على 

 العنصر البدنى

 سرعىة ااستلابة  .1

 الد ة .2

 سرعة الأداء .3

 السرعة والد ة معا  .4

 إسم الإختبار

 سرعة الاستلابة فى اى مكان على الطاولة .1

  ختبار الطاولة المدسمة .2

 ث  15 ختبارالأداء فى  .3

 اختبار د ة وسرعة مهار  الكتم .4

 ( :3ثانيا : قياس فعالية مهارة الكتم مرفق رقم )

 من خلاا  ستمار  التحليل ت ميم الباحث . 

 المعاملات العلمية للمقاييس : 

 أولا  : الإختبارات البدنية

 ( 4)جدول 

صدق التمايز بين المجموعة المميزة والمجموعة غير المميزة  فى المتغيرات البدنية لعينة البحث قبل  

 التجربة 

 المتغيرات البدطية

الدلالات             

 الاح ائية 

 

 ااختبار 

وحد   

 الدياس

 الملموعة المميز  

 5ن= 

 الملموعة الغير مميز  

 الررق  5ن= 

 بين 

 المتوسطين

  يمة )ت( 
معامل 

 ال دق 

 ±ع  س   ±ع  س  

 سرعىة ااستلابة 
سرعة الاستلابة فى اى  

 مكان على الطاولة 
 0.94 7.57* 6.60 1.14 6.40 1.58 13.00 عدد

 0.90 5.68* 4.40 1.30 4.20 1.14 8.60 عدد  ختبار الطاولة المدسمة  الد ة 

 0.90 5.89* 5.00 1.52 6.60 1.14 11.60 عدد ث   15 ختبارالأداء فى  سرعة الأداء 

 السرعة و الد ة معا 
اختبار د ة وسرعة مهار   

 الكتم
 0.94 7.69* 10.60 2.41 12.60 1.92 23.20 عدد

 2.30=   0.05ت معنوى عند مستوى   *  

( الخاص بالرروق بين الملموعة المميز  وغير المميز  فى المتغيارات البدطياة 4يتضح من  دوا )

ايلاد معامل  دق ااختبارات ، أن  ناك فرو اً ذات دلالاة  ح اائية باين الملماوعتين حياث تراوحات 

( و اةه الديماة مرترعاة طسابيا عان  يماة )ت( اللدولياة عناد 7.69 لى   5.68) يمة )ت( المحسوبة ما بين  

( مماا ي كاد 0.94 لاى   0.90( ، كما تراوحت  يمة معامل ال دق ما باين  )  2.30( = )  0.05مستوى)  

أن ااختبارات البدطية  يد البحث تديس بالرعل ما وضعت من أ له ، وأطها تستطي  التمييز باين المساتويات 

 .   تلرةالمخ
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 ( 5)جدول 

 الفروق بين التطبيق الأول والتطبيق الثانى فى الإختبارات البدنية لإيجاد معامل الثبات

  6)بطريقة إعادة تطبيق الإختبارات(                   ن=                               

 المتغيرات البدطية

الدلالات                     

 الاح ائية 

 

 ااختبار

وحد   

 الدياس

 

 التطبيق الأوا 

 

 التطبيق الااطى

 الررق 

  يمة    بين المتوسطين 

 )ت(  

معامل 

 الابات
 ±ع  س   ±ع  س   ±ع  س  

 سرعىة ااستلابة 
سرعة الاستلابة فى اى  

 مكان على الطاولة 
 0.98 0.28 1.47 17. 2.97 10.00 4.26 10.17 عدد

 0.94 0.79 1.03 33. 2.48 6.83 2.88 6.50 عدد  ختبار الطاولة المدسمة  الد ة 

 0.79 0.47 1.75 33. 1.90 10.00 2.80 9.67 عدد ث   15 ختبارالأداء فى  سرعة الأداء 

 السرعة و الد ة معا 
اختبار د ة وسرعة  

 مهار  الكتم
 0.97 0.28 1.47 17. 5.73 18.00 5.64 17.83 عدد

  2.57=   0.05ت معنوى عند مستوى  *         

( الخاص بالرروق بين التطبيق الأوا والتطبيق الاااطى فاى ااختباارات البدطياة 5يتضح من  دوا )

ايلاد معامل الابات أطه لا تو د فروق ذات دلالة  ح ائية بين التطبيداين ، حياث تراوحات  يماة  ) ت ( 

( = )  0.05( و ةه الديم أ ل من  يمة ) ت ( اللدولية عند مستوى  )  0.79 لى    0.28المحسوبة ما بين )  

( مماا ي كاد أن ااختباارات تتمياز    0.98 لاى    0.79( ، كما تراوحت  يمة معامل الابات ما بين )    2.57

 بالابات وأطها تعطى طرس النتائج  ذا أعيد تطبيدها مر  أخرى على طرس العينة وفى طرس الظروف .

 انيا : إستمارة تحليل الفعاليةث

 ثبات الإستمارة : – 1

 2017مبارا  الادور ط اف النهاائى ببطولاة العاالم تم تطبيق الاستمار  فا  ورتها النهائية على من  

 ثم بعد ذلك بعةر  أياا تم  عاد  تطبيق الاستمار  مر  أخرى بنرس الةروط على طرس العينة . بدطر 
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 ( 6جدول )

                                                                                                      13ن =                     معامل الثبات للاستمارة المطبقة قيد البحث                         

 الدلالات الاح ائية            

 

 متغيرات ااستمار  

 التطبيق الااطى التطبيق الأوا 

 مرب  كاى
 %  التكرار %  التكرار

 طوع الضربة اللولبية 
 0.00 38.5 5 38.5 5 أمامية

 0.00 61.5 8 61.5 8 خلرية 

مكان سدوط الضربة  

 اللولبية

 0.00 15.4 2 15.4 2 4منطدة 

 0.00 15.4 2 15.4 2 5منطدة 

 0.00 0 0 7.7 1 6منطدة 

 0.00 15.4 2 15.4 2 7منطدة 

 0.00 30.8 4 30.8 4 8منطدة 

 0.20 23.1 3 15.4 2 9منطدة 

 مهار  الكتمطوع 
 0.00 53.8 7 53.8 7 أماما

 0.00 46.2 6 46.2 6 خلرا

 مكان سدوط مهار  الكتم 

 0.00 25 2 15.4 2 4منطدة 

 0.00 12.5 1 7.7 1 5منطدة 

 0.00 0 0 7.7 1 6منطدة 

 0.00 25 2 15.4 2 7منطدة 

 0.00 12.5 1 7.7 1 8منطدة 

 0.33 25 2 7.7 1 9منطدة 

 فعالية أداء مهار  الكتم 

 0.00 38.5 5 38.5 5 در ة  1

 0.11 38.5 5 30.8 4 در ة  2

 0.33 7.7 1 15.4 2 در ات  3

 0.00 15.4 2 15.4 2 در ات  4

 0.00 0 0 0 0 در ات  5

    3.84=  0.05مربع كاى معنوى عند مستوى  *

( الخاص بالرروق بين التطبيق الأوا والتطبيق الااطى فى متغيارات ااساتمار  6يتضح من  دوا )

ايلاد معامل الابات أطه لا تو د فروق ذات دلالة  ح ائية بين التطبيدين ، حيث كاطت  يمة )مرب  كااى( 

( ، مماا ي كاد أن  3.84( = ) 0.05( اللدولياة عناد مساتوى  ) ) مربا  كااى   المحسوبة  أ ال مان  يماة

متغيرات ااستمار  تتميز بالابات وأطها تعطى طرس النتائج  ذا أعيد تطبيدها مار  أخارى علاى طراس العيناة 

 وفى طرس الظروف.

 موضوعية الاستمارة:   – 2

الملاحظة والتحليل بتحليل طراس  اا الباحث بتكليف أحد مدربى تنس الطاولة ممن لديهم الددر  على  

 العينة وذلك بعد تدريبه على طريدة الملاحظة باستخداا طرس الاستمار  .
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 ( 7جدول )

 13ن =  معامل الموضوعية للاستمارة المطبقة قيد البحث                                       

 الدلالات الاح ائية 

 

 متغيرات ااستمار   

 المحكم  الااطى المحكم الأوا 

 مرب  كاى
 %  التكرار %  التكرار

 طوع الضربة اللولبية 
 0.00 38.5 5 38.5 5 أمامية

 0.00 61.5 8 61.5 8 خلرية 

مكان سدوط الضربة  

 اللولبية

 0.00 15.4 2 15.4 2 4منطدة 

 0.00 15.4 2 15.4 2 5منطدة 

 0.00 7.7 1 7.7 1 6منطدة 

 0.00 15.4 2 15.4 2 7منطدة 

 0.00 30.8 4 30.8 4 8منطدة 

 0.00 15.4 2 15.4 2 9منطدة 

 طوع مهار  الكتم
 0.00 53.8 7 53.8 7 أماما

 0.00 46.2 6 46.2 6 خلرا

 مكان سدوط مهار  الكتم 

 0.20 37.5 3 15.4 2 4منطدة 

 0.00 12.5 1 7.7 1 5منطدة 

 0.00 0 0 7.7 1 6منطدة 

 0.33 12.5 1 15.4 2 7منطدة 

 0.00 12.5 1 7.7 1 8منطدة 

 0.33 25 2 7.7 1 9منطدة 

 فعالية أداء مهار  الكتم 

 0.00 38.5 5 38.5 5 در ة  1

 0.00 30.8 4 30.8 4 در ة  2

 0.00 15.4 2 15.4 2 در ات  3

 0.00 15.4 2 15.4 2 در ات  4

 0.00 0 0 0 0 در ات  5

 3.84=  0.05* مربع كاى معنوى عند مستوى    

( الخاص بالرروق باين المحكام الأوا المحكام الاااطى فاى متغيارات ااساتمار  7يتضح من  دوا )

ايلاد موضوعية متغيرات ااستمار  أطه لا تو د فروق ذات دلالة  ح ائية بين المحكمين ، حياث كاطات 

( ،  3.84( = ) 0.05) مرب  كاى ( اللدولية عناد مساتوى  )    يمة )مرب  كاى( المحسوبة  أ ل من  يمة

 .   مما ي كد أن متغيرات ااستمار  تتميز بالموضوعية

 الدراسات الإستطلاعية:

تمال الدراسات ااستطلاعية الركيز  الأساسية فا تحديد المسار العلماى الاةى يضامن للباحاث د اة 

الح وا على البياطات للمسا مة فا تنرية   راءات البحث ومن  ةا المنطلق  اا الباحث بإ راء الدراسات 

 ااستطلاعية الأتية:
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 الدراسة الإستطلاعية الأولى :

 ا. 18/1/2019ا الى  11/1/2019عية الأولى فا الرتر  من تم ا راء الدراسة ااستطلا

 هدف الدراسة الأستطلاعية الأولى:

 ترتيب المتغيرات المرتبطة برعالية مهار  الكتم . -1

 تحديد مستويات الرعالية الخا ة بمهار  الكتم . -2

 إجراءات الدراسة الأستطلاعية الأولى: 

والدراسات السابدة وملاحظة مباريات البطولة العالمية ، كةلك من ااطلاع على المرا    من خلاا

 (6( )2خلاا خبر  الباحث، حدد الباحث خمس مستويات لرعالية مهار  الكتم . )

 :نتائج الدراسة الاستطلاعية الأولى

 تم ترتيب المتغيرات وفق تسلسل حدوثها فا المو ف .  ▪

 الدر ة المدابلة ( مهار  الكتمالمستوى ) ا 

 5 إحراز نقطة مباشرة  1

 4 رد فاشل من المنافس  2

 3 المنافس فى وضع دفاعى  3

 2 المنافس فى وضع هجومى  4

 1 أداء فاشل للكتم  5

( وتنتهى ب داء فارل للكاتم  الاةي 5مبارر  والدر ة المدابلة )تبدأ بالكتم الةي ينتج عنه  حراز طدطة  

(. وتم ترتيب المتغيرات وفق تسلسال حادوثها فاا المو اف 1ينتج عنه فدد طدطة مبارر  والدر ة المدابلة )

 . الملاحظ

 الدراسة الإستطلاعية الثانية:

 ا.    29/1/2019الى  21/1/2019تم ا راء الدراسة ااستطلاعية الااطية فا الرتر  من 

  هدف الدراسة الأستطلاعية الثانية:

 وض  ت ور لت ميم  ستمار   م  البياطات 

 إجراءات الدراسة الأستطلاعية الثانية:

 اا الباحث من خلاا المسح الةاامل للمرا ا  العلمياة ومان خالاا الأطالاع علاى الرساائل العلمياة 

 وض  ت ور استمار   م  البياطات.( ومن خلاا خبر  الباحث تم 6( )5( )2السابدة  )

 نتائج الدراسة الأستطلاعية الثانية:

  ( .3تم وض  ت ور مبدئى استمار   م  البياطات مرفق ر م )
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 الدراسة الأستطلاعية الثالثة:

 ا .   9/2/2019 لى  1/2/2019تم   راء  ةه الدراسة فى الرتر  من 

 هدف الدراسة الاستطلاعية الثالثة:

 ستمار  والت كد من  لاحيتها للاستخدااتلربة الا -1

 تدريب الباحث على الملاحظة باستخداا تلك الاستمار  وتسليل بياطات الدراسة.  -2

 عينة الدراسة الاستطلاعية الثالثة:

 بدطر .  2017مبارا  الدور ط ف النهائى ببطولة العالم تم تطبيق تلك الدراسة على 

 نتائج الدراسة الاستطلاعية الثالثة:

ثبت من خالاا الدراساة الاساتطلاعية  الاحية اساتخداا الاساتمار  التاا تام ت اميمها بنااء علاى 

 الدراسة الاستطلاعية الااطية.

ب ور  منظمة وواضحة تبعاً لتسلسل تم الت كد من  در  الباحث على استخداا استمار   م  البياطات  

 المو ف الخططا فا المبارا .

 الدراسة الأساسية : 

 : القياسات القبلية للبحث -1

حيث تم توزيا    2019/ 2/3الى    2019/ 3/ 1  اا الباحث بإ راء الدياسات الدبلية فى الرتر  من 

 الدياسات على النحو التالى 

 بالنسبة للمتغيرات الأساسية :   -

 اليوا الأوا   راء الدياسات الأولية الأساسية الخا ة بالطوا والوزن .   -

 بالنسبة لفعالية مهارة الكتم -

 اليوا الااطى تسليل مباريات تلريبية بين عينة البحث .  -

 الدراسة الأساسية :  -2

برطاامج حيث  اا الباحث بتوزيا  ال  4/2019/  26الى     2019/  3/  5بدأت التلربة فى الرتر  من    

( وحادات تدريبياة أسابوعيا ، وكاان زمان الوحاد  4( أسابوع بوا ا  )  8التدريبى التطبيداى علاى مادى )  

 ( د يدة ، و بدأت الدراسة بتطبيق البرطامج وذلك على النحو التالى :90التدريبية )

 عينة البحث الأساسية:   -

 -الالاثااء   -الأحاد     -أياا ) السبت   ( وحد  تدريبية  طبدت  32خضعت لبرطامج تدريبى يتكون من )

 الأربعاء ( .
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 القياسات البعدية :  -3

بعاد الاطتهااء مان  2019/ 4/  30الاى     2019/  4/    29تم   راء الدياسات البعدية فى الرتر  من    

 التلربة الأساسية بنرس الةروط التى استخدمت فى الدياسات الدبيلة  .

 المقتر  :البرنامج  -سادسا 

 التخطيط العام للبرنامج :  -1

تم التخطيط العاا للبرطاامج المساتخدا فاى البحاث الحاالى عان طرياق تحدياد الهادف مان ت اميمه 

و عداده ومعرفة حدوده ومحتواه والأسس العلمية التاى راعا اا الباحاث فاى ت اميمه لالأداءات المهارياة 

لأدوات المساتخدمة فاى تنرياةه فضالا عان  يضااح كال والخططية  داخل وحداته بااضافة  لى الوسائل وا

 الخطوات اا رائية التى اتبعها الباحث فى ت ميم وحداته.

 أهداف البرنامج : -2

تعتبر الأ داف أولى الخطوات التى يلب مراعاتها عند التخطيط لأي برطامج مدترح , فهى المعياار 

 الةى تختار فى ضوئه محتويات البرطامج . 

 لك يمكن  ياغة  داف البرطامج المدترح كالتالى: وبناء على ذ 

 تحسين فعالية مهار  الكتم لدى عينة البحث .  ▪

 أسس وضع البرنامج :  -3

 استند الباحث على الأسس التالية عند وض  البرطامج التدريبى و ى :

 مراعا  الهدف من البرطامج . -1

 ملائمة مستوى البرطامج لمستوى و درات عينة البحث . -2

 البرطامج و بوله للتطبيق العملى .مروطة  -3

 توفر عن ر التةويق فى التمرينات المدترحة داخل البرطامج . -4

 مراعا  مبدأ التدرج فى زياد  رد  وحلم الحمل . -5

 تدرج التدريبات من السهل  لى ال عب ومن البسيط  لى المركب . -6

 ( 41:  11مراعا  أن تتةابه التمرينات المستخدمة م  طبيعة الأداء . ) -7

 (  6محتوى البرنامج : مرفق )  -4

 و د تم تدسيم أ زاء وحد  التدريب  لى خمس أ زاء و ى :

ويهدف  لى رف  استعداد أ ازاء اللسام ب اور  عاماة فاى النةااط   (4مرفق ):  الإحماء والتهيئة -1

 الممارس . 

ويهدف  لى تنمية عنا ر الليا ة البدطية الخا ة للاعب تنس   (4مرفق ):    الخاص  الإعداد البدنى -2

 الطاولة ب رة عامة ومهار  الكتم ب رة خا ة .

: ويحتوى  ةا اللزء من وحد  التدريب على التدريبات التى تعمال علاى تحدياق   الجزء الرئيسى -3

  دف البرطامج والتى تسهم فى تطوير الحالة التدريبية للنارئ.
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 ( 5مرفق ) التدريبات :

(  28( )26( )20( )9( )2)تاام وضااعها بناااء علااى طتااائج الدراسااات السااابدة والمرا اا  العلميااة . 

   تدريبات بإستخداا  هاز  اذف الكرات وتدريبات م  المدرب .

ويهدف  ةا اللزء  لى عود  النارئ لحالته الطبيعية و د تام عارض (  4مرفق ):    الجزء الختامى -4

 رطامج التدريبى المدترح على ملموعة من الخبراء فى رياضة تنس الطاولة عنا ر الب

 تحديد شدة الحمل :

 %( من أ  ى  در  للاعب.75% :   50حمل متوسط )   •

 %( من أ  ى  در  للاعب.90% :   75حمل عالى )  •

 %( من أ  ى  در  للاعب.100% :   90حمل أ  ى )  •

 البرنامج التدريبى : ديناميكية حمل التدريب خلال 

 

 (  1شكل ) 

 خطة توزيع الاحمال التدريبية بالبرنامج التدريبى المقتر  على مستوى الاسابيع التدريبية الثمانية 

 المعالجات الإحصائية : 

 المتوسط الحسابى   ▪

 ااطحراف المعيارى   ▪

 معامل االتواء   ▪

 معامل ااختلاف   ▪

  النسبة المئوية  ▪

  ختبار )ت( للمةا دات المزدو ة  ▪

 مرب  كاى  ▪

 تم حساب درجة الفعالية من المعادلة الأتية: 

 مجموع درجة الفعالية =
                         

 

 

 

 )التكرارات تحت مستوى الفعالية ×  الدرجة المقابلة لمستوى الفعالية( 

 المجموع الكلى للتكرارات 
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 عرض ومناقشة النتائج: 

 عرض النتائج:أولا : 

 5الدلالات الاحصائية للمتغيرات البدنية لدى عينة البحث          ن =   ( 8 جدول )

المتغيرا 

ت  

 البدطية

الدلالات                     

 الاح ائية 

 

 ااختبار

 وحد   

 الدياس

 الدياس البعدى الدياس الدبلى
 الررق 

  يمة    بين المتوسطين 

 )ت(  

طسبة 

 التحسن% 
 ±ع  س   ±ع  س   ±ع  س  

سرعىة  

ااستلاب 

  

سرعة الاستلابة فى  

اى مكان على 

 الطاولة 

 17.14 * 9.80 55. 2.40 55. 16.40 71. 14.00 عدد

 الد ة 
 ختبار الطاولة  

 المدسمة 
 51.61 * 8.55 84. 3.20 1.14 9.40 84. 6.20 عدد

سرعة  

 الأداء

  15 ختبارالأداء فى 

 ث 
 20.41 * 6.32 71. 2.00 84. 11.80 1.30 9.80 عدد

السرعة  

و الد ة  

 معا

اختبار د ة وسرعة  

 مهار  الكتم
 15.31 * 5.48 1.22 3.00 2.97 22.60 2.07 19.60 عدد

  2.78 =0.05ت معنوى عند مستوى  *

( الخاص بالرروق بين الدياس الدبلاى والديااس البعادى فاى المتغيارات البدطياة  8يتضح من  دوا )

الكتم  يد البحث و ود فروق ذات دلالة  ح ائية بين الدياسين ، حيث كاطت  يماة  ) ت ( المرتبطة بمهار   

(  0.05( و ى أكبر من  يمة ) ت ( اللدولية عند مساتوى  )  *9.80*  لى 5.48المحسوبة تتراوح بين )

%( ممااا ي كااد علاى تاا ثير )البرطااامج 51.61%  لاى  15.31( ، كمااا بلغات طساابة التحساان ) 2.78 = )

  لتدريبى( .ا

 5ن =   الدلالات الاحصائية لفعالية مهارة الكتم بوجه المضرب الأمامى والخلفى     (9جدول )

 الدلالات الاح ائية

 المتغير 

 الدياس البعدى  الدياس الدبلى 
 الررق 

  يمة   بين المتوسطين 

 )ت(  

طسبة  

 التحسن% 
 ±ع  س   ±ع  س   ±ع  س  

فعالية مهار  الكتم بو ه  

 المضرب الأمامى   
1.47 0.51 2.30 0.46 0.83 0.43 4.37 * 56.75 

فعالية مهار  الكتم بو ه  

 المضرب الخلرى   
1.82 0.38 2.46 0.56 0.65 0.43 3.34 * 35.68 

  2.78 =0.05ت معنوى عند مستوى  *

والديااس البعادى فاى فعالياة مهاار  الكاتم ( الخاص بالرروق بين الدياس الدبلى  9يتضح من  دوا )

حيث أن مهار  الكتم بو ه المضرب الأمامى و ود فروق ذات دلالة  ح ائية بين الدياسين ، حيث كاطات 

( ، 2.78( = ) 0.05( و ى أكبر من  يمة ) ت ( اللدولية عند مساتوى  )  *4.37 يمة )ت( المحسوبة  )

 كد على ت ثير المتغير التلريبى )البرطامج التدريبى( .%( مما ي  56.75كما بلغت طسبة التحسن )



 د/محمد الرحماني  جامعة الأسكندرية  -أبو قير –كلية التربية الرياضية 

مائة وثمانية )الجزء الثاني( العدد  مجلة تطبيقات علوم الرياضة  2021 يونيو   

 
 

351 
 

كما يتضح أن و ود فروق ذات دلالة  ح ائية فى مهار  الكتم بو ه المضرب الخلرى بين الدياسين 

( =  0.05*( و ى أكبر من  يمة ) ت ( اللدولية عند مستوى  ) 3.34، حيث كاطت  يمة )ت( المحسوبة )

%( مما ي كد على ت ثير المتغير التلريبى )البرطامج التدريبى( 35.68حسن )( ، كما بلغت طسبة الت2.78)

. 

 مناقشة النتائج :   -ثانيا 

 الذى ينص على : الأولمناقشة نتائج الفرض  -أ

توجد فروق ذات دلالة إحصائية بين نتائج القياسين القبلي و البعدي فـي المتغيـرات البدنيـة المرتبطـة  ا

 لصالح القياس البعدى للعينة  قيد البحث .بالأداء المهاري 

( و مان العارض الساابق و اود فاروق معنوياة باين الدياساين )الدبلاا 8يتضح من طتائج  ادوا )  

والبعدي( فا الاختبارات البدطية ول الح الديااس البعادى  طتيلاة لتطبياق البرطاامج المدتارح لمهاار  الكاتم 

مهار   يد البحث وباستخداا الملموعات العضلية العاملة فاا والةي  مم ب ور  تترق م  طبيعة الأداء لل

المهار  وفا طرس المسار الحركا والزمنا بااضافة  لى أن التدريبات الخا ة من طاحية الأساس العلماا 

تطوير فان الأداء الأماال مماا أثار  يلابيااً علاى  –لها وظيرتين أساسيتين ألا و ما تحسين العنا ر البدطية 

ا ر البدطية  يد البحث وبدر ة معنوياة.مما يةاير  لاى أن البرطاامج المدتارح  اد أحادث تا ثيراً تحسن العن

 واضحاً على تنمية ال رات البدطية.

ويعزو الباحث  ةه الراروق  لاى تركياز البرطاامج التادريبات المدتارح فاى علاى بعاض التادريبات  

عضالات العاملاة والما ثر  فاا المهاار   ياد الخا ة المةاابهة لالأدء التاى أدت لتنمياة ال ارات البدطياة لل

الدراسة.حيث و ود فروق معنوية بين الدياسيين )الدبلا والبعدي(  فاا متغيار سارعة ااساتلابة   ويارى 

الباحااث أن  ااةا التحساان طاتلاااً عاان  تطبيااق البرطااامج التاادريبا المدتاارح والااةى أدى الااى تحساان ساارعة 

 ااستلابة للةراعين.

( أن التدريبات الخا ة تعمل علا تدليل زمن ااستلابة من خلاا 2005رحات )وتةكر ليلى السيد ف

( ويتراق ذلاك 8تحسين المسار الع بى العضلى مما يساعد على الا ت اد فا اللهد وتدليل زمان الأداء. )

والتاا توضاح العلا اة باين  ياساات زمان رد الرعال  slatar . hamel (1995)م  دراسة سلتر و امال  

لب ري وحركة الاةراع ، حياث أكادت طتاائج الدراساة و اود علا اة  وياة وعكساية باين المايار والماير ا

الب ري وحركة الةراع وبين زمن رد الرعل كما أكادت علاى أ مياة التادريبات المدنناه لتحساين زمان رد 

 ( 17الرعل وسرعة حركة الةراع . ) 

( مان حياث أن تطاوير سارعة 2002كما تتراق تلاك النتاائج ما  ماا تةاير  لياه  يلاين وديا  فارج )

ااستلابة وزمن رد الرعل ضروريا لادي لاعباا تانس الطاولاة  ، طظارا لادواا تحارك الكار  بةاكل باالغ 

السرعة فا أثناء سير المبارا  فعلى اللاعب بملرد معرفة رد فعل المنافس للكر  أن يتخة وضعه المناسب 

 (4. ) ويدرر كيف يعترض الكر  لرد ا برعالية لملعب المنافس

و و ود فروق معنوية بين الدياسيين )الدبلا والبعدي( فا متغير الد ة ول لح الدياس البعدي ويرى 

الباحث أن  ةا التحسن طاتلاً عن تطبيق البرطامج التدريبا المدترح والةى أدى الى  تحسين الد ة من خلاا 

طى أو فى التادريبات المهارياة المرتبطاة التدريبات الخاضة بالد ة المو ود  بالبرطامج سواء فى اللزء البد 
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بتو ية الضربات فى أماكن معين بد ة وسرعة لأطة من معايير طلاح أى مهار   ى السرعة والد ة  و اةا 

( ب طه تو د علا ة مو بة بين التدريب المةاابهة لالأداء و  ادر  1997ماأكده كل من أبو العلا عبد الرتاح )

للعضلات العاملة لكا تعمل فا الو ات المناساب دون زيااد  أو طدا    اللهاز الع با على  عطاء أوامر

كما تحسن أيضاً من عمل اللهاز الع با فا تحديد العضلات الأساسية المسئولة عن الأداء الحركا فداط 

 (1دون غير ا حتى لا تةارك فا العمل عضلات أخرى لا داعا لها . )

ا والبعدي( فا متغيار سارعة الأداء وسارعة ود اة وأيضا و ود فروق معنوية بين الدياسيين )الدبل

أداء المهار  معا  ول الح الدياس البعادي .وير ا  الباحاث أن  اةا التحسان طاتلااً عان  تطبياق البرطاامج 

التدريبا المدترح والةى أدى الى تحسين سرعة الأداء حيث و ود تدريبات بإستخداا  هاز  اذف الكارات 

م فى سارعة  اةف الكارات كاان لهاا تا ثير  يلاابى فاى تحاين سارعة أداء كوسيلة تدريبية من خلاا التحك

المهار  بااضافة  لاى تحساين التنسايق باين عمال الملموعاات العضالية المختلراة والمةااركة فاا الأداء 

المهاري ولا يدت ر ذلك على ملرد التنسايق باين عمال الملموعاات العضالية وحاد ا ولكان أيضااً يمتاد 

ن الألياف العضلية داخل العضلة الواحاد  حياث يسااعد اللهااز الع ابا علاى تلنياد ليةمل التوافق ما بي

 (1ملموعة الألياف المطلوبة لأداء حركة معينة بسرعة معينة. )

   -وبهةا تحدق  حة الررض الأوا والةى ين  على:

ية  تو د فروق ذات دلالة  ح ائية بين الدياس الدبلا والبينى و البعدي فا المتغيرات البدط -

 المرتبطة بالأداء المهاري ل الح الدياس البعدي . 

 مناقشة نتائج الفرض الثانى الذى ينص على :  -ب

توجد فروق ذات دلالة إحصائية بين نتائج القياسين القبلى والبعدى فى فعالية أداء مهارة الكتم بوحـه  "

 البحث ."المضرب الأمامى ووجه المضرب الخلفى  لصالح القياس البعدى للعينة قيد 

( والعرض السابق الخااص باالرروق باين الديااس الدبلاى والديااس البعادى فاى 9يتضح من  دوا )

فعالية مهار  الكتم بو ه المضرب الأمامى و ود فروق ذات دلالة  ح اائية باين الدياساين ، حياث كاطات 

( 2.78( = ) 0.05 * ( و ى أكبر من  يمة ) ت ( اللدولية عند مستوى  )4.37 يمة  ) ت ( المحسوبة  )

 %( مما ي كد على ت ثير المتغير التلريبى )البرطامج التدريبى( .   56.75، كما بلغت طسبة التحسن )

كما و ود فروق بين الدياس الدبلى والدياس البعدى فى فعالية مهار  الكاتم بو اه المضارب الخلراى 

( و اى أكبار  *3.34)ت ( المحساوبة )و ود فروق ذات دلالة  ح ائية بين الدياسين ، حيث كاطت  يمة  

%( مماا   35.68( ، كما بلغت طسبة التحسن ) 2.78( = ) 0.05من  يمة ) ت ( اللدولية عند مستوى  ) 

 ي كد على ت ثير المتغير التلريبى )البرطامج التدريبى(

بى ما سبق يعازو الباحاث التحسان فاى فعالياة مهاار  الكاتم ير ا   لاى البرطاامج التادري  ومن خلال

المدترح المبنى على أسس علمية الةى احتوى على بعض التدريبات الخا ة لتحسن فعالية مهار  الكتم من 

خلاا المرا   العلمية و طتائج الدراساات الساابدة الخا اة بتحليال مبارياات للمساتويات العالياة فاى تانس 

 ساتخدامها حياث  ااا الباحاث   الطاولة مال تحديد أفضل أماكن تو ية مهار  الكتم على الطاولة ومتاى ياتم

ب ياغة تلك النتائج على ركل تدريبات مهارية خططية وأيضا تم  ساتخداا  هااز  ااذف الكارات كوسايلة 

 تدريبية لتنرية  ة  التدريبات مما كان له أفضل الأثر فى تحسين فعالية مهار  الكتم .
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التادريبى المبناى علاى أسااس علماى لاباد أن ( أن البرطامج  1999ويترق ذلك م  زوتان برسزك )  

يسهم فى تحسن مستوى الأداء للمهارات والخططى فى رياضة تانس الطاولاة ، حياث أن البارامج العلمياة 

 (المدننة  ى الضمان الوحيد احداث التددا المطلوب لتلك الرياضة وخ و اً فى بداية مرحلة المنافسات.

27 :8) 

( أطه عند وض  تدريبات لتطوير وتحسين المهارات فى 1997ميةيل  داا )ويترق ذلك م  ما ذكره  

:  23رياضة تنس الطاولة ضرور  ربط التدريبات م   حدى الوسائل التدريبية المناسبة للمرحلة السانية. )

66) 

ا( أن 2006ا( و أحمد الادولتلى )1996) Anderezj Grubbaو ةا ما ي كده كلا من  م   روبا 

ز  اذف الكرات يعمل على تحسين مستوى الأداء البدطى والمهارى والخططى طتيلاة التركياز استخداا  ها

على طداط الضعف و رياضة تنس الطاولة تعتمد على الددر  العالية علاى الاساتلابة للمتغيارات المتداخلاة 

 ( 9:  3( )15:  18أثناء المباريات و و ما يوفره  هاز  اذف الكرات. )

 الةى ين  على : الااطىالررض دق بهةا يكون  د تحو

تو د فروق ذات دلالة  ح ائية بين طتائج الدياسين الدبلاى والبعادى فاى فعالياة أداء مهاار  الكاتم   -

  بوحه المضرب الأمامى وو ه المضرب الخلرى  ل الح الدياس البعدى للعينة  يد البحث 
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 -الاستخلاصات :

 وفروضه وفى حدود مجتمع البحـث وإسـتنادال للمعالجـات الإحصـائية ومـافي ضوء أهداف البحث  

 أشارت إلية النتائج أمكن التوصل إلى الإستخلاصات التالية :

التو ل  لى أ م العنا ر البدطية المرتبطة بمهار  الكتم و ى )سرعة ااستلابة , الد ة , سرعة  -1

 الأداء , سرعة ود ة الأداء معا (

التدريبى -2 بمهار    البرطامج  المرتبطة  البدطية  الليا ة  ايلابيا على تحسين عنا ر  ت ثيرا  له  المدترح 

 %(51.61%  لى  15.31الكتم لدى عينة البحث بنسب تراوحت مابين طسبة التحسن )

المضرب  -3 بو ه  الكتم  مهار   فعالية  تحسين  على  ايلابيا  ت ثيرا  له  المدترح  التدريبى  البرطامج 

 % . 56.75نسبة الأمامى لدى عينة البحث ب

  البرطامج التدريبى المدترح له ت ثيرا ايلابيا على تحسين فعالية مهار  الكتم بو ه المضرب 

 % . 35.68الخلرى  لدى عينة البحث بنسبة 

 التوصيات:

 في ضوء أهداف وفروض البحث وما تم التوصل إليه من نتائج يوصي الباحث بما يلي : 

 التدريبى فى تحسين فعالية مهار  الكتم لنارئ تنس الطاولة .ااستعاطة بالبرطامج  •

 محاولة  ستخداا طرق وأساليب التدريب المناسبة للإرتداء بالأداءات الحركية فى تنس الطاولة . •

ااسترراد بالأسس العلمية فى بناء وت ميم البرامج التدريبية الخا ة باارتداء بالمستويات البدطية  •

 والمهارية والخططية للنارئين فى تنس الطاولة .

   راء دراسات مةابهة على مهارات أخرى  فا تنس الطاولة . •

    راء دراسات مةابهة على المباريات الزو ية فا تنس الطاولة . •
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 المستخلص

لنارئى تنس الطاولة ،  برطامج تدريبى على فعالية مهار  الكتم ) ال د (   يهدف البحث التعرف علا ت ثير

كما استخداا الباحث المنهج التلريبا وذلك باستخداا ملموعة تلريبية واحد  حيث تم اختيار عينة البحث 

 15سنه ، حيث كان العدد الكلى لعينة الدراسة البحث )  18بالطريدة العمدية من طارئى تنس الطاولة تحت 

( للدراسة ااستطلاعية . 10سنة . عدد )  18رياضا تحت  ( من طارئى تنس الطاولة بنادي السكة الحديد ال

البرطامج التدريبا  لمد  )5عدد ) ( أسابي  مت لة بوا    8( للدراسة الأساسية .، كما  اا الباحث بتطبيق 

( وحدات تدريبية أسبوعيا ، وكاطت أ م النتائج أن البرطامج التدريبا ي ثر ب ور  أفضل على فعالية 4)

 ل د ( لنارئى تنس الطاولة .مهار  الكتم ) ا

Abstract 

The research aims to identify the effect of a training program on the effectiveness of 

(blocking) skill for Table Tennis Juniors, as the researcher used the experimental 

approach using a single experimental group where the research sample was chosen 

intentionally from table tennis beginners under (18 ) years old. Where the total number 

of the study sample was (15) from table tennis beginners at the Railway Sports Club 

under 18 years of age. (10) for the survey study. Number (5) for the basic study. The 

researcher also applied the training program for (8) weeks connected with (4) training 

units per week, and the most important results were that the training program better 

affects the effectiveness of the (blocking) skill for Table Tennis Juniors. 
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